

روفا و صفا الفصل دہم

مورخہ ۲۳ - اکتوبر ۱۹۲۴ء

اسلامی تعلیم پر عمل کرنے سے دنیا جنت بن سکتی ہے

(قسط ۱)

اقوام متحدہ کے جنرل سیکریٹری جنرل کی ایک کچھ حصہ ہم نے گذشتہ قسط میں نقل کیا ہے۔ آخر میں کہا گیا ہے کہ "اب تک اقامت متحدہ کا زندگی کا بیسواں سال شروع ہو گیا ہے اور وہ ہے ہم کہہ سکتے ہیں کہ وجود میں آنے کے وقت کی طرح ارجح بھی اس نصب العین کو حاصل کرنے میں وہ انسان کے لئے موثر ترین اقدام ہے"

اس میں کوئی شک نہیں کہ اقوام متحدہ جیسی تنظیم دنیا میں امن کے قیام کے لئے نہایت ضروری ہے اور ایسی تنظیم کا عملی جنگوں کے نتیجے میں وجود میں آنا اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ انسان جنگوں کی تباہ کاریوں سے بگڑا گیا ہے اور مختلف اقوام کا باہم لڑائی پر تلے رہنا دنیا کے لئے بہت خطرے کا باعث ہے اس لئے یہ تنظیم جس نیت سے قائم کی گئی ہے وہ ایک اعلیٰ صیقل رکھتی ہے اور اس کو کم ضمن معمولی اہمیت کا عہد نہیں کر سکتے۔

ادارہ اقوام متحدہ نے ہمیں ساراں میں جو کام کیا ہے اگرچہ بعض اقوام کی خود غرضی اور طاقت کی حرص نے اس کو گھٹا دیا ہوا ہے تاہم اس کے باوجود ہم کہہ سکتے ہیں کہ اس کا وجود نہ ہونے کے مقابلہ میں بہتر ہے پھر جہاں تک خلق اور مادی فضا نظر کا تعلق ہے یہ ادارہ اگر صحیح نتائج پر نہ پہنچتا ہو یہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ اس ادارے نے دنیا میں امن کے قیام کے بارے میں خود کیا ہے اور بعض معاملات میں اچھا کام کیا ہے اور کراہی ہے لیکن یہ ادارہ اس وقت تک صحیح کام نہیں کر سکتا جب تک بعض مادی خوشحالی کے وعدے سے بڑھ کر ان کی زندگی کی حقیقی خوشحالی کی بنیاد پر اس کو استوار نہ کیا جائے اور ایسا بنیاد صرف مذہب ہی ہو سکتا ہے

اس ضمن میں ادارہ راجح موجودہ حالات میں کام کر سکتا ہے وہ یہ ہے کہ وہ ایک ایسا بے روبرو عاقبت نتیجہ بھی قائم کرے جہاں سے مذاہب کے بنیادی پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے۔ اس کے لئے لازم ہے کہ ایک ایسی کمیٹی بنائی جائے جو ایسے نتیجے کا

انتظام کرنے کے علاوہ مختلف مذاہب عالم کا ایک جوا کا نتیجہ بھی نکالے جس میں ہر مذہب کے چیدہ چیدہ اہل علم حضرات اپنے اپنے مذہب کے وہ اصول و شہد زبانیوں میں تخریر کریں جو دنیا میں امن کے قیام کے لئے ان کے مذہب میں موجود ہوں اور تخریریں چھوٹے چھوٹے پمپٹوں کی صورت میں پیش کر کے نام دنیا میں پھیلائی جائیں۔

ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ اقوام متحدہ کی موجودہ تنظیم اخلاقی اقتدار سے مبرا ہے اور اس لئے اس کو مذاہب سے کوئی تعلق نہیں رہتا۔ مذہب انسان کی فطرت میں ہے اور خواہ انسان کتنا بھی دہریہ کیوں نہ ہوگا مذہب سے بالکل الگ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اگر ایسا ہو جائے تو دنیا بیکدم فنا ہو جائے۔ جس طرح انسان نے خطرناک اسکیم میں ترقی کی ہے اگر اخلاقی اقتدار دوسرے الفاظ میں اگر مذہب کی روک نہ ہو تو دنیا کبھی کی تباہ ہو چکی ہوتی۔ انسان کے اندر ایک ایسی چیز موجود ہے جس کو دیا یا تو جا سکتا ہے مگر بالکل فنا نہیں کیا جا سکتا اور وہ چیز عقیدہ ہے۔ کتنا بھی کوئی انسان نفسی انقلاب کیوں نہ ہو جائے یہ ابھرنے کی کوشش جاری رکھتی ہے اور جب موقع پاتی ہے کہ مباحات چھڑ جاتی ہے مگر کام کو شش کی صورت میں بھی یہ اپنا کام کرتی رہتی ہے۔ ورنہ جیسا کہ ہم نے کہا ہے آج دنیا فنا ہو چکی ہوتی۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کی موجودہ ضمیر صدیوں کے مختلف مذاہب کے زیر اثر پروان چڑھتی ہوئی آئی ہے اور اب غیر محسوس طور پر انہی مضبوط ہو چکی ہے کہ انسانی حوص و ہوا کے طوفان بھی اس کو ختم نہیں کر سکے۔ گو اس کو دیا سکتے ہیں۔ اس لئے اس کو بیرونی مدد کی ضرورت رہتی ہے۔

اقوام متحدہ کی تنظیم دراصل اس طاقبت غیبی کا کارنامہ ہے۔ انسان کی فطرت میں ہدی اور تکی مسئول کرنے کی صلاحیت اذلی ہے ان اکثر ہدی کی طرف مائل ہو کر اپنے آپ کو خطرہ میں ڈالنا چلا آیا ہے مگر زندگی کی بنیاد صرف مادی اسباب پر نہیں اس کی بنیاد بعض غیر مادی اور غیر محسوس مابعد الطبیعیات

حفاظت پر ہے جو ان کی اور ابدی حقیقت رکھتی ہیں اور یہ اذلی اور ابدی حفاظت ایک مرکزی طاقت پر قائم ہیں جس کو مذہب کی زبان میں خدا تعالیٰ نے کہا جاتا ہے۔ یہی وہ ہستی ہے جو انسان کو پائے چلی جاتی ہے۔ یہ نفس ہائے ہے جو دراصل اس تمام کائنات میں کارفرما ہے۔ انسان عقل کے گو رکھ دھندوں اور مادی طوفان میں گھر کر اس سے غافل ہو جاتا ہے تو یہ ہائے کھلم کھلا اس کی مدد کے لئے آگے آتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں -

"ان فی فطرتہ ایک ایسے درخت کی طرح واقع ہے جس کے ایک حصہ کی شاخیں نبوت اور پیشاب کے گڑھے میں غرق ہیں اور دوسرے حصے کی شاخیں ایک ایسے حوض میں پڑتی ہیں جو کبوتر اور کلاب اور دوسری الطیفین خوشبو سے بڑھے اور ہر ایک حصے کی طرف سے جب کوئی ہوا چلتی ہے تو بدبو یا خوشبو جیسی کہ صورت ہو پھیلا دیتا ہے اسی طرح نفسانی جزبات کی ہوا بدبو ظاہر کرتی ہے اور حافی نعمات کی ہوا پوشیدہ خوشبو کو پیرایہ ظہور پر و زینتی ہے۔"

پس اگر حافی ہوا کے چھینے میں جو آسمان سے اترتی ہے روک ہو جائے تو انسان نفسانی جزبات کی تند و تیز ہواؤں کے ہر طرف سے چلنے لگے گا اور ان کی بدبوؤں کے نیچے وہ کر ایسا نمٹے گا جیسا کہ منہ پھیر لپکتے ہے کہ شیطان مجسم بن جاتا ہے اور اسفل اب قلیں میں گر جاتا ہے اور کوئی نیکی اس کے اندر نہیں رہتی اور کھرا و محیبت اور مستحق و فخر اور تمام گزراؤں کے زہروں سے آخر

ہلاک ہو جاتا ہے اور زندگی اس کی جہنمی ہوتی ہے اور آخر مرنے کے بعد جہنم میں گرتا ہے اور اگر خدا تعالیٰ کا فضل دستگیر ہوا اور نعمت الہیہ اس کے صفات اور مسطر کرنے کے لئے آسمان سے چلیں اور اس کی توجہ کو اپنی خاص توجہ سے مہموم فرمائیں اور تازگی اور پاک طاقت بخشیں تو وہ طاقت بالا سے قوت پا کر اس قدر اوپر کی طرف کھینچا جاتا ہے کہ فرشتوں کے مقام سے بھی اوپر کوڑھاتا ہے۔ اس سے ثابت ہے کہ انسان میں نیچے گرنے کا بھی مادہ ہے اور اوپر اٹھنے جانے کا بھی۔ اور کسی نے اس مادے میں برع کہا ہے۔

حضرت اس کی کوششیں کلامی معنی میں تو اہل مذہب کے لئے توجہ دینا لیکن اس جگہ شکل برعے کو بھی ایک طبعی امر ہے جیسا کہ تم دیکھتے ہو ایک پتھر اور پوکھن شکل سے جاتا ہے اور کسی دوسرے کے زور کا محتاج ہے لیکن نیچے کی طرف توجہ بخود کرتا ہے اور کسی کے زور کا محتاج نہیں۔ پس انسان اوپر جانے کے لئے ایک زور آور ہائے کا محتاج ہے۔ اسی حاجت کے سلسلہ میں ہواؤں کلام الہی کی ضرورت ثابت کی ہے اگرچہ دنیا کے لوگ سچے مذہب رکھنے کے معاملہ میں ہزار پتھر دیکھ بھانٹتے ہیں پر گئے ہیں اور پھر کھنڈر منزلت مغمومہ کی گھبراہٹیں لیکن سچ بات یہ ہے کہ جو مذہب انسان کی مینا کی کے دور کرنے اور آسمانی برکت کے عطا کرنے کے لئے اس حد تک کامیاب ہو سکے پھر وہی عملی زندگی میں خدا کی استقامت اور نوع انسان کی ہمدردی کا ثبوت نمایاں ہو ہی نہیں سچا ہے اور وہی ہے جو اپنے سچے پائند کو ہی منزل مقصود

اس میں کوئی شک نہیں کہ اقوام متحدہ جیسی تنظیم دنیا میں امن کے قیام کے لئے نہایت ضروری ہے اور ایسی تنظیم کا عملی جنگوں کے نتیجے میں وجود میں آنا اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ انسان جنگوں کی تباہ کاریوں سے بگڑا گیا ہے اور مختلف اقوام کا باہم لڑائی پر تلے رہنا دنیا کے لئے بہت خطرے کا باعث ہے اس لئے یہ تنظیم جس نیت سے قائم کی گئی ہے وہ ایک اعلیٰ صیقل رکھتی ہے اور اس کو کم ضمن معمولی اہمیت کا عہد نہیں کر سکتے۔

بارش ہے رحمتوں کی فلک پر تکی ہوتی

با و صبا ہے آپ بقا سے دھلی ہوئی
سانس اس میں ہے سب زماں کی گھلی ہوئی
ہر قطرہ میں صحیفہ دلبر لکھا ہوا

ہر فردہ میں کتاب مقدس کھلی ہوئی
بطن زمین نے دفن خزانے اگلے وئے
بارش ہے رحمتوں کی فلک پر تکی ہوئی

حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند کی کتب میں سے

پندرہ ضروری اور مفید حوالہ جات

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

79

محبت پر ایمان قدر شناس کو
دشمن اہل بیت سمجھنا ایسا ہی ہے۔
جیسا نصاریٰ نے بڑے خود رسول اللہ
صلعم اور ان کی امت کو دشمن سمجھے
سمجھتے ہیں۔
(ہدایۃ النبیۃ ص ۲۲۵) مطبع نیشنل
مئینہ (جمعی)

اس عبارت کو نظر رکھنے سے یہ بتا
حضرت مسیح و خود علیہ السلام کے بارے میں
ان علماء کی منظر دیدی کا واضح طور پر
ازالم ہو جاتا ہے جو عوام کو اسے دن منظر
دیکھتے رہتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب نے
حضرت عیسیٰ کی توہین یا ان کے لئے
کوئی سخت لفظ استعمال فرمائے ہیں یا حضرت
امام علی یا حضرت امام حسین علیہما السلام کی
تجارت کی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ حضرت مسیح بطور نبی و
رسول ہر مسلمان بالخصوص اہل بیت کے نزدیک
قابلِ مہترام ہیں۔ لیکن عیسائیوں کا جو
نقصد لگتا ہے اس کے لحاظ سے ان
کے کلمات ذکر کرنے سے مراد ان کے
عقیدہ کا اظہار مقصود ہوتا ہے نہ کہ اصل
مسیح کی جس کا ذکر کرنا نہ نظر ہوتا ہے۔
اصل بات یہ ہے کہ جن لوگوں کو حضرت
عسیٰ علیہ السلام کے دفاع میں نصاریٰ
سے مقابلہ کرنا پڑا ہے وہی اس حقیقت کو
پورا طرح جانتے ہیں۔ بہر حال یہ حوالہ بھی
بڑا مفید اور ضروری ہے۔

(۵) انبیاء و مندرجات

احمدیت کا ایک امتیازی عقیدہ ہے
کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ نے نبی مبعوث
فرمائے ہیں۔ اسی بنا پر حضرت مسیح موجود ہیں
الصلوات والسلام نے حضرت لاش کو نبی قرار دیا
ہے۔ عارف غیر احمدی علماء اس پر متعزز ہوتے
ہیں۔ حضرت مولانا محمد قاسم صاحب کا حوالہ ملاحظہ
ہو دیتے ہیں۔

”قرآن شریف میں ارشاد ہے وادن
من امة الا خلاصہم انذیر
جس کے یہ معنی ہیں کہ کوئی امت
لینے کروہ عظیم الہی نہیں جس میں
کوئی ڈرانے والا نہ کرے اور نہ
کیونکہ یہ جیسے کہ ایک ولایت متلون
میں جو ایک عرض و طول ولایت ہے
کوئی ڈرنا نہ پینا ہو گی جو عیب ہے کہ
جس کو ہندو صاحب ادا رکھتے ہیں۔
اپنے زمانہ کے نبی یا ولی یعنی نائب
نبی ہوں۔ دوسرے قرآن شریف
میں یہ بھی ارشاد ہے منہم من
تصحنہ عیاش و منہم من
لہ نقص عیاش جبر کا مال

اظہار محبت کے طور پر حجاز کسی نبی یا ولی کو
بیش کجہ دیا ہو گا اسے حقیقت پر محمول کرنا
جاہل نہیں۔ آپ تحریر فرماتے ہیں کہ:-
”ہو سکتا ہے کہ جیسے ریت کے لٹ
اپنے حاکموں اور بادشاہوں کو بوجہ
مزید اتفاقات ان باپ کجہ دیا کرتے
ہیں۔ اور بادشاہ اور حاکم ان کو
فرزند کی کا خطاب دے دیا کرتے ہیں
ایسے ہی اگر گاہ دے گاہ کسی بزرگ
نبی ولی نے خدا تعالیٰ کو مہربان کجہ
دیا ہو یا خدا تعالیٰ نے کسی اپنے
اچھے بندے کو جیسے ابتدا اولیاء
فرزند کجہ دیا تو اس کے بھی یہ منہ جگہ
کہ خدا تعالیٰ ان بزرگوں پر مہربان
چھتے۔ حقیقی اہل نبوت انہی چار
مہربان لیا اور خدا تعالیٰ کو حقیقی باپ
اور ان کو حقیقی بیٹا سمجھنا سخت
بے جا ہوگا۔“

درجۃ الاسلام ص ۱۸۱ تا ۱۸۲
مکتبہ رحیمیہ دیوبند

حقیقت اور حجاز کے بارے میں ٹھوکرا
کھانے والے علماء کے لئے یہ عبارت مشکل
واہ ہے

(۶) نصاریٰ اور حقیقت حضرت عیسیٰ سے

محبت نہیں کرتے
حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نے ایک
تہات لطیف بات بیان فرمائی ہے جتنے
ہیں۔

”نصاریٰ جو دعویٰ محبت حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کرتے ہیں تو حقیقت
میں ان سے محبت نہیں کرتے۔ کیونکہ
داردار ان کی محبت کا خدا کے
بنا ہونے پہلے۔ سو یہ بات حضرت
عیسیٰ میں تو معلوم۔ البتہ ان کے
خیال میں تھی۔ اپنی تصویر خیالی کو
پوجتے ہیں اور اسی سے محبت رکھتے
ہیں۔ حضرت عیسیٰ کو خداوند کو محم
نے ان کی واسطہ داری سے بڑا
رکھتا ہے ایسے ہی مشیر بھی اپنی خیالی
تصویر سے محبت کرتے ہیں۔ ائمہ
اہل بیت سے محبت نہیں کرتے۔ بس

کہنا پڑتا ہے کہ روح کو ایسے لوگوں کے
اپنے جسم سے وہ علائق نہیں رہتا۔ جو
وقت حیات تھا۔
(جمال قاسمی ص ۱۸۱ مطبع مطبعہ قاسمی
دیوبند)

(۲) حضرت عیسیٰ وقت پائے

جناب مولانا محمد قاسم صاحب نے شاہ جہا
کے مسخ میں فرمایا تھا کہ اس وقت جس طرح
حضرت مسیح علیہ السلام وفات پائے ہیں اس
طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی فوت ہو چکے
ہیں دو ذل زندہ نہیں ہیں۔ لیکن حضرت مولانا
صاحب کے الفاظ ذیل کتاب مسخ شاہ جہانچو
مطبوعہ مطبعہ قاسمی دیوبند میں موجود ہیں۔
”اس زمانہ میں اگر حضرت یوحنا
علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام
بھی موجود ہوتے تو ان کو پکارا جاتا
رسول عربی سے اللہ علیہ وسلم ہی کا
اتباع کرنا پڑتا۔“ (مسخ شاہ جہانچو
ص ۳۳)

گویا مولانا صاحب مراد نے حدیث نبوی
وکان موسیٰ و عیسیٰ حیبتین لہما
وسمھما الا اتباعی کا ترجمہ فرمایا ہے۔
پھر آپ نے اپنی دوسری کتاب لطائف
قاسمی میں بھی تحریر فرمایا ہے کہ:-
”حضرت آدم علیہ السلام سے لے
کو جس قدر انبیاء ہوئے وہ سب
مر گئے جس قدر بادشاہ اس زمانہ
سے پہلے ہوئے وہ سب مر گئے۔ نرؤ
دین کوئی چھوڑتا تو انہی چھوڑتے
اور زور دینا کوئی سبقت تو بادشاہ
ہیجتے۔“ (لطائف قاسمی مطبوعہ
مکتبہ رحیمیہ ص ۱۸۱)

(۳) لفظ ابن اللہ کا بطور مبارک جازی استعمال

جناب مولانا محمد قاسم صاحب نے اپنی
کتاب حجۃ الاسلام میں اس امکان کو
تسیم کیا ہے کہ کسی نبی یا ولی نے بطور مبارک
اللہ تعالیٰ کو باپ کجہ دیا ہو یا اللہ تعالیٰ نے

گوشہ دروں فاکر کے مشہور نثریہ
کی مزید تحقیق کے سلسلہ میں حضرت مولانا محمد قاسم
صاحب نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند کی دستیاب
ہونے والی جدید کتب کا بلا متناہی مطالعہ
کیا جو حوالہ جات حاکمیت صحیحہ کی تشریح اور
وضاحت سے مستفاد تھے وہ سب ترتیب سے
ایک مضمون کی صورت میں بار بار اہل عرفان
(اکتوبر ۱۹۲۳ء) میں شائع کر دیئے گئے ہیں۔ یہ
مقالہ ایک بیضت (اقادات قاسمی) کی صورت
میں مکتبہ اہل عرفان ربوہ کی طرف سے بھیجہ
بھی شائع ہو چکا ہے۔

حاکمیت کے مضمون کے علاوہ بیضت مقصد
حوالہ میں مطالعہ میں معلوم ہوتے ہیں کہ ان
میں سے بعض پہلے بھی معلوم تھے) میں نہیں
ذیل میں اسباب کے قائلہ کے لئے اس حکم
شائع کرنا ہوا۔ یاد رہے کہ حساب
مولانا محمد قاسم صاحب (الموتی ص ۱۸۱)
ایک بار یک بین عالم دین تھے۔ دیوبندوں
کے دل انہیں بہت بڑا درجہ حاصل ہے۔
بعض لوگ تو انہیں اپنے وقت کا محمد قرار
دیتے ہیں۔ ان کے لحاظ با دیوبندی خیالات کے
لوگوں پر بہر حال حجت ہیں۔

(۱) توفی کے معنی

غیر احمدی علماء توفی کے معنی میں اختلاف
کیا کرتے ہیں۔ اور بعض لوگ کہتے ہیں کہ
توفی کے معنی پھر لینے کے ہیں۔ اور پھر اس
سے استلال کیا کرتے ہیں کہ حضرت مسیح کی
توفی سے مراد یہ ہے کہ آپ کو جسم حیات
آسمان پر اٹھایا گیا۔ جناب مولانا محمد قاسم
صاحب نانوتوی نے اپنے رسالہ حال قاسمی میں
توفی کے معنی کے متعلق تحریر فرمایا ہے کہ:-
”مضمون توفی جیسی چیزیں ہوسکتی
ہے جبکہ کوئی چیز کمال کی جلتے او
یہ بات یہاں آیت والذین
یتوفون میں داخل (ایک وقت
صحیح ہوتا ہے۔ جب روح کو بدن سے
بجالی ہر بیٹھے۔ کیونکہ المؤمنین کا
مصدق آیت والذین یتوفون
میں دلچسپ اور نیرودہ نہ ہو تو جسم
ہوا اور ظاہر ہے کہ جسم مورد توفی
وقت مرگ نہیں ہوتا اس لئے یہی

حضرت مولانا رحمت علی صاحب مرحوم مبلغ اندونیشیا اور انکی اہلیہ صاحبہ مرحومہ کا ذکر خیر

(مکرم و صالح الشیخ الفہد علی صاحب اندونیشیا مبلغ اسلام مقیم اندونیشیا)

چند دن ہوئے اندونیشیا کی مرکزی جماعت کی طرف سے ایک سرکل موصول ہوا جس میں یہ اطلاع تھی کہ محترم عائشہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم سابق رئیس تبلیغ اندونیشیا وفات پاگئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

اس انور و نیکو خیر کو شکر تمام اجازت جماعت کو صدر پہنچا ایک احمدی دوست تعزیتی اڈا ایک مجید صاحب نے کہا کہ مجھے ان سے ذاتی طور پر کوئی واقفیت نہیں مگر ان کی وفات کی خبر سنا کر میں بہت متاثر ہوا ہوں اور مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کی قربانی کی نظر کے سامنے آگئی ہیں بلکہ آپ کی بیگم صاحبہ نے بھی جو بہت بڑی قربانیاں ہیں وہ بھی یاد آئیں۔ مولانا صاحب مرحوم نے اپنی زندگی کا بڑا حصہ ہمارے ملک میں ہی گزارا اور آپ اپنے اہل و عیال سے ہمیشہ جدا رہے تھے ہمیں اس بات کا اندازہ ہے کہ جب کبھی ہمیں اپنے بال بچوں سے چند دنوں کے لئے بھی جدا رہنا پڑے تو کتنی تکلیف ہوتی ہے۔ مولانا صاحب نے اور آپ کی بیگم صاحبہ نے جہادِ انور و ولایتِ نازندگی بسر کی۔

اندونیشیا میں ہزاروں افراد کو انکی وفات سے صدمہ پہنچا ہے کیونکہ اس وسیع ملک میں ہزاروں افراد کو مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کے ذریعے تسلی و تسکین ملتی ہے اور آپ کی یاد تازہ و تازہ ہے اور آپ کی قربانیاں زندہ ہیں۔ اندونیشیا میں آج کوئی احمدی نہیں ہے مولانا صاحب کی قربانیوں اور آپ کے احسانات کا عارف نہیں اس لئے طبعی بات ہے کہ مولانا صاحب کی اہلیہ صاحبہ کی وفات ہمارے لئے بہت ہی صدمہ کا موجب بنی ہے۔

بہت سے اندونیشیائی طالب علم جن کو قادیان میں اور ربوہ میں کافی عرصہ تک رہنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے مرحوم سے ذاتی واقفیت رکھتے، سیکھتے، شاگرد کہو چار پانچ اندونیشیائی طلبہ کے ہمراہ ربوہ میں کئی سال تک رہنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ آپ نے ہم سے وہی سلوک کیا جو ایک ماں اپنے پیارے بچوں سے کر سکتی ہے۔ مرحوم لاہور میں رہائش رکھتے تھے مگر تقریباً ہر ماہ ربوہ آیا کرتے تھے۔ کیونکہ حضور اقدس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے

عصر تک دو روز ہنا برداشت نہیں کرتے تھے آپ کی صاحبزادہ بھی ربوہ میں رہائش رکھتی تھیں۔ خاک رکھی کبھی بیچ دو تین اندونیشیائی طلبہ لاہور بھی جایا کرتا تھا۔ ہم ہمیشہ آپ کے پاس رہا کرتے تھے جب ہم ان کے ہاں جاتے تو آپ بہت خوش ہوتے تھے۔ آپ بہت ہی عزت گزار اور جہان نواز تھے۔ جب آپ لاہور سے ربوہ آتے تو ضرور کچھ ہاتھ پیرے لئے بھی لاتی تھیں۔ اور فراموش نہیں کہ ایک ماں جب اپنے بچوں کے پاس جاتی ہے کبھی بھی خالی ہاتھ نہیں جا سکتی۔

مجھے آپ کی محنت، احسانات اور حسن سلوک ہمیشہ یاد رہتے ہیں مگر ایک واقعہ ہے مجھے پر خاص اثر ڈالا۔ اس وقت تمام غیر ملکی طلبہ ربوہ میں ایک خاص جگہ رہتے تھے جو غیر ملکی طلباء کا ہسٹل کے نام سے مشہور تھی۔ اس ہسٹل میں مختلف اقوام اور ممالک کے طالب علم رہتے تھے۔ عرب۔ چین۔ برا۔ ترکی۔ امریکہ۔ یورپ۔ سوڈان۔ مغربی افریقہ (غانا) اندونیشیا۔ حبشہ وغیرہ کے طلبہ تھے۔ نہ صرف شکل اور زبان بالکل مختلف اور الگ الگ بلکہ رنگ بھی مختلف تھا۔ باہر کے لوگ جب ربوہ دیکھتے آتے تو وہ ضرور ہمیں بھی دیکھنے آتے ہم چار پانچ اندونیشیائی طلبہ اس ہسٹل میں ہی مقیم تھے۔ کرمیوں کا موسم تھا۔ ایک رات عشاء کی نماز کے لئے مسجد گیا ہوا تھا تیر اندھیری رہتی تھی۔ جب میں مسجد سے واپس آیا تو اندونیشیائی دوستوں نے میرے سامنے غالباً تین بڑی ڈبل وٹیاں اور دو سیر کے قریب گندھیریاں رکھ دیں۔ میں دیکھ کر حیران ہو گیا کہ اس وقت یہ چیزیں کہاں سے آگئیں۔ دوستوں نے فرمایا کہ بے دے گئی ہیں۔ دم آپ کو ملے ہے کے نام سے یاد کرتے تھے۔ میں نے کہا کہ

اس وقت اس اندھیرے اور آندھی میں؟ دوستوں نے بتایا وہ لاہور کی بس سے اتری تھیں اور یہ چیزیں دے کر پورا پورا جہاد کے گھر گئی ہیں۔

جب میں اندونیشیائی کمیونسٹی ڈپٹی میں ملازم ہو گیا تو ہرسال جلسہ لانڈ کے موقع پر چند مرحوم کی خدمت میں حاضر ہوتا تھا تو وہ بہت خوش ہوتے۔ آپ کے کتنی قربانی کی؟ یہ تو صرف خدا تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے ان کو کیا طاقت ہے کہ وہ کسی کی قربانی کا صحیح اظہار کر سکے۔ ظاہری لحاظ سے جو کچھ دیکھا اور

محسوس کی اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ ان کی قربانی بہت ہی بڑی قربانی ہے۔ اس کا اندازہ اس بات سے لگا جاسکتا ہے کہ مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۵۲ء عصر کی نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد محلہ رحیم آباد میں ہسپتال کے نزدیک، میں برآمد لطف المنان صاحب ابن مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کا خطہ نکاح پڑھا۔ حضور نے محکم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کی تبلیغی سعی اور قربانیوں کا ذکر فرماتے ہوئے بتایا کہ ایک دن جب لطف المنان چھوٹا تھا تو وہ دوستوں کیساتھ کھیلنے کے بعد جب گھر واپس آیا تو اپنی اماں سے پوچھنے لگا کہ باپ کیا ہوتا ہے؟ کیونکہ اس کے دوست باپ کا نام لیتے ہیں اور اس بچے نے باپ کی شکل ہی نہ دیکھی تھی۔

حضور نے اس دن محترم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کو خالد بن ولید کے ساتھ تشبیہ دی تھی مولانا صاحب مرحوم سے میری پہلی ملاقات ۱۹۴۰ء میں ہوئی تھی اور اس کے بعد آہستہ آہستہ آپ سے ایب تعلق ہوا کہ وہ آخری دم تک قائم رہا۔ وہ دن مجھے بخوبی یاد ہے جب آپ سے پہلی بار ملاقات ہوئی۔ آپ کی شہرت ملک بھر میں پھیل چکی تھی اور ہر ایک کو علم تھا کہ رحمت علی کون ہے۔ آپ کے شہرت جو تصور ہوتا تھا وہ بالکل اور مختلف اور وہ یہ ہوتا تھا کہ وہ کسی محل میں بڑی شان سے رہتے ہوں گے۔ پہلے میں نے ان احمیوں کو دیکھا اور ان سے گفتگو کی جو کہ آپ کے متاثر تھے۔ ان احمیوں میں سے چند عرب دوست بھی تھے جو خاک راگ تبلیغ بھی کرتے تھے۔ پھر آپ کی

قیام گاہ پر پہنچا جسے پہلے سلطان دیکھا جس میں آپ مقیم تھے۔ چھوٹا سا مکان جو صرف تھوٹی ہی نہیں تھا بلکہ گشتہ سالت میں تھا، چند کرسیاں نظر آئیں غالباً چھ یا سات عدد مگر شکل اور رنگ الگ الگ۔ ایک طرف ایک پلنگ تھا، ایک گھڑا۔ ایک گلاس وغیرہ۔ مولوی صاحب بہت ہی سادہ آدمی نظر آئے۔ سادہ لباس اور درویشی صفت! ملنے اور مختصر گفتگو کے بعد میری درخواست پر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتاب "اعجاز احمدیہ" عطا فرمادی۔

سلسلہ کے مخالف لوگوں نے پہلے سے ہی احمیوں سے خاص کر ان کے مبلغ رحمت علی صاحب سے دور رہنے کی تاکید کی تھی۔ کیونکہ آپ کے متعلق اکثر لوگوں کا خیال تھا کہ وہ انسان کو جادو و سحر) کر دیتے تھے۔ اس دن جب آپ سے پہلی ملاقات ہوئی تب جادو کا دن تھا آپ نے خطہ پڑھا دیا اور جبر کے بعد جبر گھر کی طرف روانہ ہوا تو مجھے محسوس ہوا کہ مجھے یہ بھی اپنے جادو کر دیا ہے کیونکہ اس ملاقات کے بعد میرا تعلق سلسلہ عالیہ احمدیہ سے مضبوط اور مضبوط سے مضبوط تر ہوا کیونکہ اس ملاقات کے بعد میرا تعلق اسلام پر ایمان لانے کی سعادت نصیب ہوئی مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کے ساتھ ایک ہی شہر یعنی جاکرتا میں رہنا تھا اس لئے آپ کے حالات سے اچھی طرح واقف ہوں۔ آپ کی قربانیوں کا علم ۱۹۲۵ء سے لیکر ۱۹۵۵ء تک یعنی پچیس سال تک آپ نے جو جہاد کیا وہ بے نظیر تھا۔ اس عرصہ میں ہزاروں افراد سلسلہ عالیہ احمدیہ کے حلقہ بگوش ہوئے۔ آپ کوئی دوا یا ڈھائی درجن کتب اندونیشیائی زبان میں تالیف کیں ان میں سے بعض جہاد و صفحہ شہرت ہیں ان کتابوں کو سب سے بڑا نفع دہندہ احمدی ہوتے جو قربانی مولانا صاحب مرحوم اور اپنی اہلیہ صاحبہ نے کی وہ قابلِ قدر ہے۔ ان کے لئے ہے کہ وہ مولانا صاحب مرحوم اور آپ کی اہلیہ صاحبہ کو جانے جو اور رحمت ہیں بلکہ دے۔ مدارج بلذ فرمائے اور انکی اولاد کو انکی صفات حسنیہ سے نصیب فرمائے۔ خاک راگ تمام اندونیشیائی احمدی اس علم و حزن میں ان کے جہاد و

دین کے لئے زندگی وقف کیو

مگر کوئی نجات پاتا ہے اور حیاتِ طیبہ یا ابدی زندگی کا طلب گار ہے تو وہ اللہ کے لئے اپنی زندگی وقف کرے اور ہر ایک اس کو شش اور نیک میں لگ جائے کہ وہ اس درجہ اور مرتبہ کو حاصل کرے کہ کہہ سکے کہ میری زندگی، میری موت، میری قربانیاں، میری غازیں اللہ ہی کے لئے نہیں۔ (حضرت مسیح موعود)

حکیم محمد شفیع مہتمم از الاطباء زنانہ اور مردانہ امراض کا ناصر و اخوانہ جسٹریو

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

• ماسکو ۲۱ اکتوبر۔ روس کی کیورٹ پارٹی کے نئے فرسٹ سیکریٹری مسٹر برزنیف نے کل ہیروں روس کی نئی پالیسی کا اعلان کرتے ہوئے بتایا کہ ہر پورٹمن بنائے باجی تخفیف اسلحہ اور کیورٹ پارٹی میں مساوات کی پالیسی پر عمل کریں گے۔ مسٹر برزنیف مسٹر خروشیف کی برطرفی کے بعد پہلی مرتبہ ریڈ سکوٹر کے استقبالیہ میں تقریر کر رہے تھے۔ جرائد میں علاقائی مسافروں کے اعزاز میں دی گئی تھی جن کو حال ہی میں روس سے نکالی جہاز کے ذریعے نفا میں پھینکا گیا تھا۔ انہوں نے تقریر میں مسٹر خروشیف کی برطرفی کے متعلق ایک لفظ بھی نہیں کہا۔ مسٹر برزنیف نے روس میں مسٹر برزنیف کی ہمدردی پارٹی لیگن کے اصولوں پر عمل کرے گی۔ اساری و اتعلی اور غارچی بلدی ان ہی اصولوں کے مطابق ہو گی۔ جن کا نام کیورٹ پارٹی کے پیسوں کیسوں اور پالیسیوں کا انگریزوں میں اظہار کیے ہیں۔

ٹیلی گراف میں ایک مضمون برطرفی کے بارے میں ہے کہ حالیہ تبدیلیوں پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس بات میں ایک کوئی شہم نہیں رہا کہ نیمت خروشیف کے زوال کے اباب میں سے سے برابر ان کی جین دہن ہی تھی۔ اور یہ کہ عظیم ہو گا کہ چین کے انٹیم کارب سے پہلے تک خروشیف ہوتے ہیں۔

یو فیسر ڈیٹے نے جلال ظاہر کیا ہے کہ روس کے نئے وزیر اعظم کو چین اور ایٹمی انڈسٹری مسٹر برزنیف عتقرب چین سے خوشگوار سمجھنے کے قیام کی بھی شروع کر دی گئے۔

• نئی دہلی ۲۱ اکتوبر۔ نئی دہلی میں انڈیا کے داغ آنا شروع ہو گیا کہ بھارت عتقرب چین سے ہم تلے کا اعلان کر دے گا۔ وزیر اعظم نے اس کے بارے میں کہا کہ چین کے انڈیا دھماکے کے بارے میں گہری تشویش پیدا کر دی ہے۔ اس بارے میں اس واقعہ کی اوجھ کے لحاظ سے اس کو فوش لینا ضروری ہے۔ انہوں نے کل قومی رہائی کے دن کے موقع پر قوم کے نام لکھا تقریر میں کہا کہ چین کے انڈیا خیریت سے مارے یا عظیم ایشیا کے لئے خطرہ پیدا کر دیا ہے اور اسے معلوم ہو گیا کہ چین خود کو ایک جدید طاقت میں تبدیل کر کے ساری دنیا کو خطرات میں مبتلا کرنا چاہتا ہے۔

• نئی دہلی ۲۱ اکتوبر۔ وزیر اعظم نے انڈیا میں انڈیا میں امریکی فوجوں کے ہٹائے بتایے کہ چین کے انڈیا دھماکے سے جنوبی کوریا، جاپان اور روس سے بحالیہ ممالک نامی کوری کی زد میں آ گئے ہیں۔

• لندن ۲۱ اکتوبر۔ روس اور دوسرے کیورٹ ملکوں کے معاملات کے متنازعہ ممبر آئزک ڈیٹے نے کہا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم لال بہادر شاستری کو اب روس سے اسکو کہ وہ یہ پناہ اماد نہیں مل سکے گی۔ جن کا وہ سابق وزیر اعظم کھنڈ خروشیف نے کیا تھا۔ اور اب شرف تری کی روسی جنگی اماد کے ساتھ پر زیادہ محدود نہیں کرنا چاہیے۔ یو فیسر ڈیٹے نے جو سائن اور برٹش کی سوانح حیات کے معنی ہیں۔

اعلان نکاح

میرے بڑے بھائی جان محترم ڈاکٹر شانت احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس DEMONSTRATOR ڈی ویٹیکل کلینک کوچی این ڈاکٹر مبارک احمد صاحب پشاور کانکان نجر اختر صاحب B.S.C بت محترم شیخ محمد رمضان صاحب ڈیرہ اسمبلی خاں سے بعد منجلیج آٹھ ہزار روپیہ حق ہجر محترم مولی جراح الدین صاحب مرلی سلسلہ نے بعد از تقاضا عمر مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعرات مسجد احمدیہ پشاور شہر میں پڑھا۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے موجب برکت مقرر فرمائے۔ آمین یا الہم ارحم الراحمین۔

(گلزار احمد ابن ڈاکٹر مبارک احمد صاحب پشاور)

اعلان نکاح و نخصتہ

مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو محترم خواجہ عبدالواحد عبدالرحمن صاحب ایکشن کمیٹی کو جسٹریو ضلع راولپنڈی کی کیشیہ عزیزہ صدیقہ بیگم صاحبہ بنت محترم خواجہ عبدالصمد صاحب کے نکاح اور نخصتہ کی تقریب عمل میں آئی۔ ان کا نکاح عزیز محترم ناصر احمد صاحب ابن شیخ فضل محمد صاحب آف اوکاڑہ کے ساتھ منجلیج دو ہزار روپیہ حق ہجر ہر ایک طرف سے پڑھا۔ ہرات میں اوکاڑہ سے آئی تھی اور وہی روز پریس و ایڈیٹوریل گنج۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے موجب برکت اور رحمت کا موجب بنائے۔ آمین

(غیاث محمد شفیع امیرٹن۔ مرلی سلسلہ عالیہ احمدیہ ضلع راولپنڈی)

مطبوعات ادارہ ریویو

- ۱۔ آلاسنہ (انگریزی) { مصنفہ شیخ محمد احمد صاحب مظہر دس روپے صرف
 - ۲۔ اسلام اور موجودہ زمانہ کا چیلنج (انگریزی) { قیمت ایک روپیہ صرف
 - ۳۔ حضرت مسیح موعود کے اشعار کا انگریزی ترجمہ { مترجم صوفی عبدالقدیر صاحب نیاز (ذریعہ)
 - ۴۔ حضرت خلیفہ ثانی ایدہ کے مضمون رحمتہ للعالمین کا انگریزی ترجمہ { (ذریعہ)
 - ۵۔ حضرت میر محمد آفاق صاحب کے رسالہ انسان کامل کا انگریزی ترجمہ { مترجم جناب پیر صلاح الدین صاحب قیمت ۶ آنے نوٹ: محمد اداک بد مذہب خیل ہو گا۔
- سننے کا پتہ
- ریویو آف ریویو بلدیجیہ ریلوہ

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولرز

۳۹ کراچی بلڈنگ دی مال لاہور

اکیسرا اولاد زینتہ نجس دوا
قیمت مکمل کورس پنڈرہ روپے
ناصر و اخوانہ جسٹریو گولبار ریلوہ

اسلام موجودہ دور کے اہم ترین مطالبوں پر اگرنے کی اہمیت رکھتا ہے

اس نے مساوات انسانی کی نہ صرف تعبیر دی ہے بلکہ اس پر عمل بھی لکھے دکھایا ہے

برطانوی فلسفی و مورخ پرڈیسر ٹوٹن کی طرف سے اسلام کی فضیلت کا واضح اعتراف

جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماحول کے نتیجے میں اسلام مشرق و مغرب کے ہر ملک میں تیز رفتاری سے پھیل رہا ہے اور اس کے بالمقابل عیسائیت سے کہہ کر خط اور علاقہ میں لپٹا پورا ہے جسے جہر بھی نہ لگا رہا اور کچھ طرف ایک نئی زمین اور نیا آسمان تعمیر ہو رہا ہے جس سے کہ مغرب کے عیسائی دانشور جو پہلے اسلام کو مطلق کرنے میں پیش پیش تھے اب بالکل ریٹائر ہو کر رہے ہیں کہ اسلام زمانہ جدید کے چیلنج کو قبول کرنے کی پوری اہمیت رکھتا ہے مغرب کے ایسے ہی نامور دانشوروں میں سے جنہوں نے اسلام کی فضیلت اور بزرگی کو تسلیم کر لیا ہے اور اسے دیکھ کر اپنے ماننے والوں سے اس پر عمل بھی کر کے دکھایا ہے چنانچہ وہ لکھتے ہیں: "اگر دیکھا جائے تو موجودہ دور کے سب سے زیادہ وسیع الاثر اور سب سے زیادہ پر زور مطالبے وہی ہیں اول طبعی مساوات دوم معیار زندگی کی بلند و اس میں روحانی اور مادی دونوں لحاظ سے معیار کی بڑی بل ہے ان میں سے جہاں تک مساوات کا تعلق ہے یہ اس دور کا سب سے زیادہ اہم اور سب سے زیادہ پر زور مطالبہ ہے اور وہ اس لحاظ سے کہ سب دوسرے مطالبات اس سے متعلق ہیں تو یہ ان سب پر سبقت لے جاتا ہے۔ مزید

حضرات کیا ہے ایک مشہور و معروف برطانوی فلسفی و مورخ پرڈیسر آرنلڈ بے ٹوٹن ہی ہیں۔ ان کے مضامین تمام دنیا میں قدر و منزلت کی نگاہ سے دیکھے اور پڑھے جاتے ہیں انہوں نے لیٹن ایک مضمون میں واضح کیا ہے کہ اسلام موجودہ دور کے اہم ترین مطالبوں کو پورا کرنے کی اہمیت رکھتا ہے ان کا کہنا یہ ہے کہ طبعی مساوات اور معیار زندگی کی بلندی اس دور کے دو اہم ترین مطالبے ہیں۔ ہر جگہ اور ہر سطح پر ان کا مطالبہ کسی نہ کسی شکل میں موجود ہے اسلام ایک ایسا مذہب ہے جس نے نہ صرف مساوات کی تعلیم

ہی۔ جاری و ساری مغرب کی عیسائی افواہوں کی مخالفت یا دوشٹ کی دوسے تو سب سے پہلے انقلاب فرانس کے دوران مساوات اور اخوت کے مطالبے ایک عوامی نعرے کی صورت اختیار کی۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس سے بھی ایک ہزار سال پہلے اسلام ان دونوں باتوں کو رائج کر کے اور لیٹے ماننے والوں سے ان پر عمل کر کے دکھا چکا تھا۔ لفظ "اسلام" کے معنی ہیں فرمان برداری اختیار کرنا۔ اس سے مراد خدا کی فرمان برداری ہے کسی انسان کی نہیں۔ ان مضمون کی دوسرے جگہ لکھا ہے "مذہب پر سب کا خدا کی فرمان برداری اختیار کرنا" اس خدا کی جسے مسلمان دعوہ لائے شریک نہ ماننے ہیں ہم تمام مسلمانوں کو یہ باذکر کر کے بغیر نہیں رہنا کہ وہ آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ اسلام جو دینت کی طرح اس بات پر ایمان لاتا ہے کہ ہمیں کھاتا کھاتا خدا واحد ہے بلکہ وہ یہ بھی تعلیم دیتا ہے کہ وہ دوسرے لائے شریک اپنے بندوں پر لے اتنا مہربان اور ان سے سبب انتہا محبت کرنے والا ہے۔ خدا کے بارے میں اس عقیدہ کا لازمی تقاضا یہ ہے کہ اس کی پرستش کرنے والے ہی آپس میں ایک دوسرے سے محبت کریں اور ایک دوسرے کو گئے بھائیوں کی طرح سمجھیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلامی اخوت کا احساس نسلی احساسات پر غالب آجاتا ہے۔

د پاکستان ٹائمز ۱۵ اگست ۱۹۶۱ء

پاکستان کے عوام محتاجات کے قریب نہیں ہیں گے

مہاول پور میں دولاکھ مسلمانوں کے عظیم اجتماع سے صدر ایوب کا خطاب

مہاول پور ۲۷ اکتوبر۔ صدر مہاول پور نے کہا ہے کہ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ پاکستان کے عوام ان لوگوں کے نام قریب ہیں آجائیں لیکن میں نے مشرق پاکستان کے عوام کو گزشتہ ۶ سالوں سے بہتر قریب دیکھا ہے اور مجھے یقین ہے کہ وہ مجھے مسلمان ہیں اور نظر میں پاکستان پر یقین رکھتے ہیں اس لئے وہ مخالف جماعتوں کے قریب نہیں آئیں گے صدر ایوب نے اپیل کی کہ وہ حزب مخالف کے گھوسٹ نعروں سے پریشاں نہ رہیں اور آئندہ انتخابات میں انہیں لوگوں کو منتخب کریں جو ہمارے اور محب وطن ہوں۔ صدر ایوب مہاول پور میں عظیم کی گوارڈز میں دولاکھ افراد کے عظیم اجتماع سے خطاب کر رہے تھے۔

علاقہ کے رہنے سے پہلے ریلوے سٹیشن پر ہزاروں لوگوں نے صدر ایوب کا پرچم استقبال کیا اور مہاول پور میں زینہ باد اور پاکستان پانڈہ باد اور ملک ایک زینہ باد کے نکل شکاٹ نعروں سے گونج اٹھی۔ سٹیشن سے پارلر سٹیڈیم تک پانچ میل طے کرنے تک ہزاروں راجپوت اور پنجے صدر ایوب کے پیروکاروں کے ساتھ دو دو ہتھیار تھے۔ راستے کو رنگ رنگی جھنڈیوں ذریعہ پرچوں اور راشی خرابوں سے سجایا گیا تھا۔ لوگوں نے صدر کی کار پر پھول برسائے۔

دو تین ماہ کے اندر متعدد ایشیا کی قیمتیں کم ہو جائیں گی

مستقبل قریب میں قیمتوں کے پورے مسئلے کا جائزہ لیا جائے گا

لاہور ۲۷ اکتوبر۔ وزیر خزانہ مہر محمد شیب نے کہا ہے کہ عام استعمال کی متعدد ایشیا کی قیمتیں دو تین ماہ کے اندر گرنے شروع ہو جائیں گی۔ انہوں نے کہا کہ ان حالات کا رخ کچھ آہستہ آہستہ کاہنے کے جزوی کے احزاب فروری کے شروع میں چینی سینٹر، اونی لبرس اور دوسری متعدد ایشیا کی قیمتوں میں لانڈا نمایاں کمی شروع ہو جائے گی۔ مہر شیب نے کہا کہ قیمتوں میں خروار کمی کی وجہ یہ ہے کہ موجودہ درآمدی مدت کے نئے فراض لانڈا درآمدی پالیسی اختیار کر گئی ہے اور اس کے نتائج اس وقت تک ظاہر نہیں ہوئے۔

مہر شیب نے دعوہ کیا کہ وہ مستقبل قریب میں قیمتوں کے پورے مسئلے کا جائزہ لیں گے۔ قیمتوں میں اضافہ کا باجوہ ہر شخص کا معیار زندگی سب سے بہتر ہو جائے۔

اولمپک ہائی کا آخری مقابلہ

پاکستان اور ہندوستان میں ہو گا

لٹویا ۲۲ اکتوبر۔ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان ہائی کا فائنل مقابلہ ۲۳ اکتوبر کو ہو گا۔ کل سیمی فائنل میں دونوں ملکوں